

## Το μεσημέρι η ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Κρήτης παρουσία του πρωθυπουργού - Το πρόγραμμα

[Οικουμενικό Πατριαρχείο](#) / [Αρχιεπισκοπή Κρήτης](#)



**Στις 12 το μεσημέρι αναμένεται να πραγματοποιηθεί η τελετή ενθρόνισης του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Μηνά Ηρακλείου παρουσία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη.**

- Της Δέσποινας Σωτηρίου

Σύμφωνα με το επίσημο πρόγραμμα, η άφιξη του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Μηνά αναμένεται στις 11:55

π.μ. Η άφιξη του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου αναμένεται στις 12 το μεσημέρι.

Η υποδοχή του Σεβασμιωτάτου θα γίνει στον προαύλειο χώρο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Μηνά, όπου θα τον προσφωνήσει ο Δήμαρχος Ηρακλείου, παρουσία της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης, εκπροσώπων του Οικουμενικού Πατριαρχείου και άλλων Εκκλησιών, Τοπικών Αρχών και Φορέων και του πληρώματος της Εκκλησίας.

Θα ακολουθήσει εντός του Ιερού Ναού η προβλεπόμενη Ακολουθία της Ενθρονίσεως και προσφωνήσεις, τις οποίες θα κατακλείσει με τον Ενθρονιστήριό του ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος.

### **Με προσκλήσεις η είσοδος στον ναό**

Λόγω των περιοριστικών μέτρων κατά της πανδημίας του κορωνοϊού δεν θα υπάρξει η δυνατότητα της παρουσίας πιστών εντός του Ναού, στον οποίο θα μπορέσουν να εισέλθουν μόνο οι Κληρικοί και οι εκπρόσωποι των Μοναστικών Αδελφοτήτων, των Τοπικών Αρχών και των Φορέων, που έχουν ήδη λάβει ειδική πρόσκληση, τηρώντας τα προβλεπόμενα μέτρα της Πολιτείας.

Η τελετή της ενθρονίσεως αναμένεται να διαρκέσει περίπου δύο (2) ώρες.

Λόγω των μέτρων, αλλά και για λόγους τάξεως και ασφαλείας, γίνεται σαφές ότι δεν είναι δυνατόν να πληρωθεί ο χώρος του Ναού από συνεργεία αναμετάδοσης (ραδιοφωνικά ή τηλεοπτικά). «Η Τοπική μας Εκκλησία επουδενί δεν επιθυμεί τον αποκλεισμό κανενός Μέσου Μαζικής Ενημερώσεως από το μεγάλο αυτό γεγονός για την Κρήτη και το Ηράκλειο», αναφέρει χαρακτηριστικά η ανακοίνωση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής.

### **Με προσκλήσεις η είσοδος στον ναό**

Λόγω των περιοριστικών μέτρων κατά της πανδημίας του κορωνοϊού δεν θα υπάρξει η δυνατότητα της παρουσίας πιστών εντός του Ναού, στον οποίο θα μπορέσουν να εισέλθουν μόνο οι Κληρικοί και οι εκπρόσωποι των Μοναστικών Αδελφοτήτων, των Τοπικών Αρχών και των Φορέων, που έχουν ήδη λάβει ειδική πρόσκληση, τηρώντας τα προβλεπόμενα μέτρα της Πολιτείας.

Λόγω των μέτρων, αλλά και για λόγους τάξεως και ασφαλείας, γίνεται σαφές ότι δεν είναι δυνατόν να πληρωθεί ο χώρος του Ναού από συνεργεία αναμετάδοσης (ραδιοφωνικά ή τηλεοπτικά). «Η Τοπική μας Εκκλησία επουδενί δεν επιθυμεί τον αποκλεισμό κανενός Μέσου Μαζικής Ενημερώσεως από το μεγάλο αυτό γεγονός

για την Κρήτη και το Ηράκλειο», αναφέρει χαρακτηριστικά η ανακοίνωση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής.

**Στο σπουδαίο τούτο Εκκλησιαστικό Γεγονός της Εκκλησίας Κρήτης, λόγω των περιοριστικών μέτρων κατά της πανδημίας του κορωνοϊού, δεν θα υπάρξει η δυνατότητα της παρουσίας όλων των ανθρώπων που θα το επιθυμούσαν εντός του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Μηνά, στον οποίο θα μπορέσουν να εισέλθουν μόνον οι Κληρικοί και οι εκπρόσωποι των Μοναστικών Αδελφοτήτων, των Τοπικών Αρχών και των Φορέων, που έχουν ήδη λάβει ειδική πρόσκληση, τηρώντας τα προβλεπόμενα μέτρα της Πολιτείας.**

**Όσοι από τους Κληρικούς, Μοναχούς και λαϊκούς επιθυμούν να χαιρετίσουν και να καλωσορίσουν τον νέο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης στην έδρα του, θα έχουν τη δυνατότητα να το πράξουν σήμερα το απόγευμα στον Εσπερινό, που θα τελεσθεί στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Τίτου Ηρακλείου, καθώς και την Κυριακή, 6 Φεβρουαρίου ε.ε., μετά τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό ναό του Αγίου Μηνά.**

## **Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις**

Λόγω της τελετής, θα απαγορευτεί η κυκλοφορία και η στάθμευση όλων των οχημάτων στα εξής οδικά τμήματα:

- Στο κατερχόμενο τμήμα της οδού Έβανς, από Πύλη Ιησού έως οδό Αβέρωφ, καθώς και στη Πλατεία Κορνάρου και στις οδούς Κυρίλλου Λουκάρεως, Αγ. Μηνά έως συμβολή με Λεωφόρο Καλοκαιρινού κατά τις ώρες 11:00 -14:30
- Στην οδό Αβέρωφ από Πλατεία Ελευθερίας έως τη συμβολή με οδός Έβανς κατά τις ώρες 14:00 έως 15:00

Η κυκλοφορία των οχημάτων θα διεξάγεται μέσω παράπλευρων οδών, στις οποίες επίσης θα εφαρμοσθούν έκτακτες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις.

## **Στον δήμαρχο της Πόλης**

Την Πέμπτη 3 Φεβρουαρίου 2022, ο μέχρι πρότινος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Ευγένιος επισκέφθηκε τον Δήμαρχο Ρεθύμνης Γιώργη Χ. Μαρινάκη στο πλαίσιο του εθιμοτυπικού αποχαιρετισμού, που απευθύνει στις αρχές και την κοινωνία του Ρεθύμνου, λίγο πριν την ενθρόνισή του στην Αρχιεπισκοπή Κρήτης.

Ο Δήμαρχος ευχαρίστησε για μία ακόμη φορά τον Σεβασμιώτατο για την 12χρονη σεπτή διακονία του και του κατέθεσε την ευγνωμοσύνη του για την πνευματική

παρακαταθήκη, την οποία κληροδοτεί στο Ρέθυμνο και τη σπουδαία προσφορά του στη συνοχή της κοινωνίας.



## **Στην περιφέρεια Ρεθύμνης**

Περίπου δύο 24ωρα πριν από την ενθρόνισή του ο νέος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης και μέχρι πρότινος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Ευγένιος επισκέφθηκε

την Αντιπεριφερειάρχη Ρεθύμνης, Μαρία Λιονή.

Η επίσκεψη εθιμοτυπικού χαρακτήρα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των επαφών του Σεβασμιωτάτου πριν την αναχώρησή του από το Ρέθυμνο για το Ηράκλειο, όπου θα αναλάβει τα νέα του καθήκοντα.

Μέσα σε κλίμα έντονης συγκίνησης η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης αναφέρθηκε στην άριστη συνεργασία της Ιεράς Μητρόπολης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου και της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης σε θέματα, που αφορούν στη στήριξη των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, τη λειτουργία του Συλλόγου «Αγάπη» και την υλοποίηση προγραμμάτων πρόληψης και προαγωγής της Υγείας, καθώς ο Σεβασμιώτατος είχε επιδείξει κατά τη 12ετη παρουσία του στην Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης ιδιαίτερη ευαισθησία και ενδιαφέρον για δράσεις κοινωνικής αρωγής, στήριξης των οικογενειών και των ατόμων τρίτης ηλικίας.

Η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης, που στάθηκε αρωγός τόσο στην Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνης όσο και στο σύνολο των τοπικών αρχών και φορέων, κάθε φορά που ζητήθηκε η συνδρομή της Ιεράς Μητρόπολης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, για να επιτευχθούν λύσεις σε ζητήματα, που απασχολούν την τοπική κοινωνία.

### **Η νενομισμένη διαβεβαίωση στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας**

Την περασμένη Τρίτη 1 Φεβρουαρίου, ο νέος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης, μετέβη στο Προεδρικό Μέγαρο όπου έδωσε τη νενομισμένη διαβεβαίωση ενώπιον της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου.

Στην τελετή παρέστη και η Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως. Τον Σεβασμιώτατο συνόδευαν οι Μητροπολίτες Γορτύνης και Αρκαδίας κ. Μακάριο, Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνό και Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλο, ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου Κρήτης, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κνωσσού κ. Πρόδρομος και δύο κληρικοί.

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ευγένιος δέχθηκε τις ευχές από τις κυρίες Σακελλαροπούλου και Κεραμέως.

### **Η συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών**

Την ίδια ημέρα το απόγευμα ο νέος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, επισκέφθηκε τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο.

Ο Μακαριώτατος καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο και του ευχήθηκε για τα νέα του καθήκοντα. Η συζήτηση ξεκίνησε με τη συμφωνία των δύο για ανάγκη συνεργασίας

όλων των φορέων. Ο Μακαριώτατος του ευχήθηκε για την νέα του διακονία και αναφέρθηκε στην ανάγκη συνεργασίας και στελέχωσης της εκκλησίας.

Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι διανύουμε μία δύσκολη και περίεργη περίοδο, σημειώνοντας πως «χρειάζεται διάκριση, αγάπη, υπομονή και επιμονή στην πορεία και στο έργο μας». Επίσης, έκανε λόγο για την ανάγκη συνεργασίας -και ιδίως με την Πολιτεία, ενώ σε άλλο σημείο τόνισε πως «καλούμαστε να αγωνιστούμε για την στελέχωση της Εκκλησίας». Ευχήθηκε, ακόμη, «ο Θεός να σας στηρίζει και να σας δυναμώνει και να είστε παράδειγμα για όλους», ενώ ζήτησε να μεταφέρει τα σεβάσματά του στον Αρχιεπίσκοπο πρώην Κρήτης κ. Ειρηναίο.

Από την πλευρά του, ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο κ. Ιερώνυμο για την υποδοχή, τονίζοντας ότι αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση και δάσκαλό μας». «Είστε ένας υπέροχος και χαρισματικός άνθρωπος» σημείωσε ο Σεβασμιώτατος και συμπλήρωσε πως ταυτίζονται πολύ οι θέσεις τους. Υπογράμμισε, ακόμη, ότι «Εκκλησία της Κρήτης και Εκκλησία της Ελλάδος θα συμπορεύονται πάντοτε, διότι έχουν κοινά προβλήματα, κοινούς προβληματισμούς, κοινούς πόνους και πόθους, ώστε να κάνουμε το καλύτερο για τον λαό».